



Protokoll GSK 19.04.2020 – Zoom Meeting

- Anwesende:** Houman (Chair), Karmen (Protokoll), Max (stellv. Chair), Giulia (GR Donnerstag Ffm), Ali (GD), Robi (Kasse), Peter (GR Mittwoch Ffm), Rainer, (K&E), Daniel (GR Saturday Night Party Ffm), Patrick (Gast), Reza (GR Sonntag farsi), Michael (Gast), Marion (ÖA)
- Stimmberechtigte:** 4 GRs → nicht beschlussfähig – Abstimmungen von heute sind erst nächste GSK gültig, sofern keine Einwände kommen.
- Protokollantin:** Karmen
- Ablauf:** Gelassenheitsgebet, Vorlesen der 12 Traditionen und des 11. Konzepts, Vorstellungsrunde, Teilnehmerliste, Sammeln neuer Anträge und Festlegen der Tagesordnung

I.

Sammeln neuer Geschäfte und Anträge / Festlegen der Tagesordnung

1. Karmen (Protokoll) – stellt Antrag, das Protokoll selbst zu versenden
2. RSK/Literaturkomitee – neuer Basic-Text (6. Edition) soll deutsche Lebensgeschichten enthalten und bittet um Abstimmung
3. Antrag von Daniel: QR-Code soll zusätzlich auf PayPal-Verbindung hinzugefügt werden.

II.

Annahme letztes Protokoll

→ Letztes Protokoll wird angenommen.

III.

Kassenbericht

Kassenbericht	18.04.2020
Stand Girokonto	6.352,27
Stand Handkasse	2.158,12
PayPal	47,00
Gesamt (Einnahmen: 1.642,69 Ausgaben: 281,27)	8.557,39

Detaillierter Kassenbericht Stand 18.04.2020 (→ siehe Anhang)

Kontodaten GSK:

Empfänger: NAGKM

Naspa IBAN: DE10 5105 0015 0107 0800 38

Es bestanden Unklarheiten bezüglich des PayPal-Accounts „7te-gskmitte“. Dieser Account soll in Saturday Night Party umbenannt und die € 47,00 darauf gezahlt werden, da den Mitgliedern des Meetings nicht klar war, dass die Zoom-Spende nicht an das Meeting direkt, sondern an die GSK ging.

IV.

Bericht der dienenden Ämter:

1. Chair (Houman)

Letzter Tag, wird Amt an Max abgeben. Alles gut.

2. stellv. Chair (Max)

Wurde vorbildlich eingearbeitet und freut sich auf die anstrengende Tätigkeit und die gute Sache.

3. Protokoll (Karmen)

Amt macht Spaß, will aber selbst das Protokoll versenden. Ist teilweise unzufrieden über die fehlende Strukturiertheit und die nicht aktualisierte Verteilerliste.

4. Cihan (stellv. Webservant)

Ist nicht anwesend und hat ausrichten lassen, dass er das Amt abgibt.

5. Kirsten (stellv. Webservant)

Ist auch nicht anwesend und gibt das Amt ab.

6. NAGKM e.V. (Marion):

Es gibt nichts zu berichten

7. Meetingsliste (Olaf):

Ist auch nicht anwesend und hat ausrichten lassen, dass er das Amt abgibt.

8. GD (Ali):

Berichtet von der RSK, die am 7+8.03. stattgefunden hat. Es gab ein paar Ergebnisse und ein paar Anträge wurden gestellt. Einiges wurde nicht angenommen.

- Dem Antrag des Internet-Komitees über €1.166 wurde zugestimmt, ebenso
- dem Antrag über das Deko-Material, das zentral gelagert werden sollte, wurde zugestimmt. Das Deko-Material wird bei Peter gelagert und Max hat sich bereit erklärt, darüber zu wachen und sich darum zu kümmern.
- Vom Literatur-Komitee war Uli anwesend und hat die neue Übersetzung des Basic-Text vorgestellt.

➔ Der vollständige Bericht/das Protokoll der letzten RSK ist diesem Protokoll angehängt.

V.

K&E (Rainer):

- Kann nicht viel berichten, da nicht viel passiert ist.
- Will das Amt nach 3 1/2 Jahren abgeben. Es wird ihm alles zu viel und er fühlt sich nicht in der Lage, den Moderator-Posten auszuführen, da ihm das nicht liegt.
- Marc führt es kommissarisch weiter – auf RSK-Ebene.
- Neuer K&E-Beauftragter wird gesucht. Rainer wird gebeten mit der Abgabe zu warten, bis er einen neuen anlernen kann. Wenn sich ein neuer meldet, dann ist Rainer bereit, ihn/sie anzulernen.
- K&E-Komitee wird im August trotzdem in Mainz stattfinden. Rainer hat das super aufgebaut und es läuft weiter.
- Es wird gebeten, in die Meetings zu tragen, dass ein K&E-Beauftragter dringend gesucht wird.
- Rainer wurde für sein unermüdliches Engagement in den letzten Jahren gedankt.

VI.

ÖA Bericht (Marion):

- Gab nicht viel seit letztem Mal
- Bei einer Veranstaltung in Frankfurt zum Thema Sucht haben Marion und Max einigen FSJlern NA vorgestellt.
- Zwar gab es auch neue Anfragen für ÖA-Veranstaltungen, jedoch ist alles wegen Corona ziemlich unsicher.
- Tag der Selbsthilfegruppe im Juli wird wohl nicht stattfinden – auch wegen Corona

VII.

Bericht aus den Gruppen:

1. Giulia = GR Donnerstagsmeeting Frankfurt:

Das Donnerstags-Meeting ist vorübergehend zum Zoom-Meeting (das in diesem Format auch ein Raucher-Meeting ist) geworden. / Der Kassenstand ist momentan unbekannt. / Es sind nach wie vor Ämter zu besetzen.

2. Peter = GR Mittwochsmeeting Frankfurt:

Das Mittwochsmeeting ist kein Zoom-Meeting geworden. Auch deshalb, weil Hoffnung besteht, dass normale Meetings bald wieder stattfinden können. Es gibt genug Ausweichmöglichkeiten per Zoom an allen möglichen Meetings teilzunehmen. / Es sind ca. €150,00 in der Kasse.

3. Daniel = GR Samstagstagsmeeting „Saturday Night Party“ Frankfurt:

Sagt, es sei das schönste Meeting in Deutschland und das beste Rauchermeeting. Alle können es nicht abwarten, dass Corona vorbei ist und sie wieder das „Face-to-face“-Meeting abhalten können.

4. Reza= GR Mittwochsmeeting farsi, Frankfurt:

Es sind immer zwischen 15-20 Leute regelmäßig im Meeting. Es sei genug Geld in Kasse und genug Literatur vorhanden. Es gibt keine nennenswerten Schwierigkeiten und es wurde kein Zoom-Meeting erstellt.

VIII.

Ämterwahl

- stellv. GD

wird gesucht.

- stellv. Protokoll

wird gesucht.

- stellv. Chair

wird gesucht.

Michael alias Penner wird vorgeschlagen, er lehnt jedoch ab, da er aufgrund seiner Arbeit eine zuverlässige Anwesenheit nicht verbindlich garantieren kann.

- stellv. Kasse

wird gesucht.

- Meetingsliste

Olaf hat ausrichten lassen, dass er das Amt abgibt, er ist aber bereit, dem Nachfolger eine Einarbeitung zu geben. Die Besetzung dieser Position ist durch die neue Situation (Corona) sehr dringend.

- Webservant

Patrick wird vorgeschlagen und seine fachlichen Kompetenzen erwähnt. Er stellt sich vor und erklärt seine Motivation.

Pros wurden gesammelt. Einstimmig gewählt. → Wahl angenommen.

Patrick merkt an, dass die Website nicht nur erhalten, sondern völlig neu gestaltet werden muss. Er hat sich in diesem Zusammenhang bereit erklärt, auch die Meetingsliste kommissarisch zu betreuen.

- K&E-Beauftragter

Rainer gibt das Amt ab – daher ist der Posten des K&E-Beauftragten für Gebiet Mitte offen und es wird dringend ein Nachfolger/eine Nachfolgerin gesucht.

→ Bitte **dringend** in die Meetings tragen, dass viele GSK-Posten zu besetzen sind.

IX.

Neue Anträge

1. Protokollantin stellt Antrag, dass das Protokoll nach dem Gegenlesen vom Chair von ihr versendet wird.
Antrag angenommen -> Beschlusstagebuch
2. Vorschlag, dass Webservant die Verteilerliste aktualisiert. Patrick stimmt zu.
Antrag angenommen.-> Beschluss-Tagebuch.
3. Antrag wegen Basic-Text, dass deutsche Lebensgeschichten aufgenommen werden = es soll in den Gebieten (nicht in den einzelnen Meetings) gefragt werden. Angenommen -> Beschlusstagebuch
4. RSK soll PayPal-Account einrichten. Antrag wurde unterstützt und angenommen. Ali nimmt diesen Antrag mit auf die RSK. -> Beschluss-Tagebuch.

X.

Laufende Geschäfte

- keine

Ende: 7te Tradition = wurde nicht besprochen/eingesammelt, Vorlesen der Traditionen/
Abschluss-/Befindlichkeitsrunde = wurde diesmal versäumt, Gelassenheitsgebet

Nächste GSK: 12.07.2020/ 10:30 Uhr (wahrscheinlich wieder Zoom wegen Corona)

Kassenbericht für die GSK am 19.4.2020

Kontostand NASPA	6352,27
Kontostand Handkasse	2158,12
Kontostand Paypal Konto (Zoom Meetings)	47
Gesamt	8557,39

Spenden/Einnahmen seit der letzten GSK am 13.10.2019

7te Tradition letzte GSK	117,95
Mittwoch Meeting Frankfurt Spende	200
Donnerstag Meeting Frankfurt Spende	50
Samstag Meeting Frankfurt Spende	200
Marburger Meeting Spende	100
Donnerstag Meeting Wiesbaden Spende	300
Sonntag 18h Meeting Auflösung Spende	55,85
Sonntag Frankfurt Farsi Hesse Schule Meeting Spende	100
Limburger Meeting Spende	300
K & E Workshop Koblenz Vorschuss vom 12.1.2020 Rest Rückzahlung von 400.- (abzüglich K & E Workshop Kosten Miete,Flyer, etc *110,16 + Frühstück & Miete letzte GSK *112,95)	176,89
7te Tradition Zoom Meetings seit 26.3.2020	42
Gesamteinnahmen	1642,69

Ausgaben:

Webseite	23,13
Kontoführung	26,15
Miete letzte GSK (*wurde mit K & E Vorschuss Rückzahlung verrechnet)	

Tabelle1

Frühstück letzte GSK (*wurde mit K & E Vorschuss Rückzahlung verrechnet)	
Fahrtkosten Meetingsliste	0
GSK Diener Fahrtkosten	50
GSK Diener Fahrtkosten	60
ÖA Fahrkosten & Kleinmaterial	121,99
K & E Workshop Kosten Miete,Flyer,etc (*wurde mit K & E Vorschuss Rückzahlung verrechnet)	
Gesamtausgaben	281,27

Kontodaten GSK:

Empfänger: NAGKM

Naspa IBAN: DE10 5105 0015 0107 0800 38

Emailadresse Paypal Konto : 7te-gskmitte@web.de

18.04.20 Robert (Stand)

GSK	Thema	Beschluss
12.01.2014	Fahrtkosten zur GSK	Erhöhung der Kilometerpauschale von € 0,15 auf € 0,17
12.01.2014	WSO	Rücknahme des Antrags der RSK an die WSO zur Neuordnung der Sitzverteilung in der WSO
12.01.2014	ÖA	€ 100,00 Vorschuss an die Koblenzer für ÖA-Service
12.10.2014	Protokoll	Postversand des Protokolls an die Meetings wird aus Kostengründen eingestellt
12.10.2014	RSK-Literaturkomitee, Neuübersetzung Basic-Text	Antrag an die RSK, durch eine Inventur innerhalb des Literaturkomitees und Transparenz bei der Arbeit an der Neuübersetzung des Basic-Textes für einen erfolgreichen Abschluss dieser Aufgabe zu sorgen, wird an die RSK weitergeleitet
11.01.2015	Protokoll	Postalischer Protokollversand an die Meetings wird wieder aufgenommen
12.04.2015	GSK, Ablauf	Zukünftig werden die GSKs statt um 10.00 h erst um 11.00 h beginnen, das Frühstück wird dann jeweils um 10.30 stattfinden
12.04.2015	Fahrtkosten zur RSK	Gebietsdelegierte, die durch Eigenverschulden ihre Bahn verpassen und ein neues Ticket lösen müssen, haben keinen Anspruch auf Ersatz der zusätzlich zu den ursprünglichen Fahrtkosten entstehenden finanziellen Mehrbelastungen (Präzedenzfall)
12.07.2015	K&E	Kostenerstattungen für den K&E-Service können nur von Mitgliedern in Anspruch genommen werden, deren K&E-Engagement dem K&E-Komitee bekannt ist
11.10.2015	GSK, Finanzen	Grundsätzlich werden keine Gelder mehr für den NA-Service jedweder Art im Voraus entrichtet, es sei denn, der GSK liegt ein schriftlicher Antrag vor, über den von den stimmberechtigten GSK-Mitgliedern zugunsten des Antragstellers entschieden wird
11.10.2015	RSK-Literaturkomitee, Neuübersetzung Basic-Text	Antrag an die RSK, die Neuübersetzung des Basic-Textes für 2 Jahre ruhen zu lassen, um den Frieden in NA wiederherzustellen, wird beschlossen
11.10.2015	ÖA	Antrag an die RSK, dem Gebiet Mitte (ÖA) € 500,00 für einen ÖA-Literaturständer zukommen zu lassen, wird beschlossen
11.10.2015	Literaturspende	Spende von 4 Büchern an das englischsprachige Meeting in Frankfurt wird beschlossen
10.01.2016	Protokoll	Postalischer Protokollversand an die Meetings wird aus mangelndem Interesse und aus Kostengründen eingestellt, Meetings, die jedoch weiterhin ein Protokoll zugeschickt bekommen möchten, müssen dieses bei der GSK oder beim Protokollanten anfordern
10.07.2016	K&E, Workshop	Antrag, für den anstehenden K&E-Workshop ein Unterkomitee "Outreaching – building strong homegroups" ins Leben zu rufen, wird angenommen
10.07.2016	Workshops auf Conventions	Antrag an die RSK, auf DCNAs u. anderen mehrtägigen Conventions generell Workshops stattfinden zu lassen, die den Informationsfluss über den NA-Service

		gewährleisten sollen, und dieses Vorgehen zur Regel zu machen, wird gestellt
09.10.2016	Fahrtkosten zur GSK	GSK zahlt die Fahrtkosten der Dienenden Ämter, die Kosten für die Gruppenrepräsentanten übernehmen die Meetings. Sollte ein Meeting dazu nicht in der Lage sein, springt die GSK ein
09.10.2016	ECNA	Antrag an die RSK, künftig dafür zu sorgen, dass auf den ECCNAs Übersetzungsmöglichkeiten ins Deutsche installiert werden
08.01.2017	GSK, Finanzen	Absetzung des aktuellen Kassenwarts wird beschlossen
08.01.2017	GSK, Workshops	Diskussion über einen Outreaching-Workshop wird eingestellt
08.01.2017	GSK, Finanzen	NAGKM-Vorstand erhält das Zugriffsrecht auf das Konto der GSK-Kasse zwecks Einsicht in die Kontobewegungen
09.04.2017	Webauftritt NA Region	Der Antrag, zur Umstellung des kompletten Webauftritts von NA auf HTTPS-Verschlüsselung überzugehen, wird an die RSK weitergeleitet. Sollte dieser Antrag auf der RSK abgelehnt werden, soll ein 2. Antrag nur für die https- Verschlüsselung der auf der Homepage angebotenen Formulare beantragt werden
09.07.2017	GSK, Finanzen	Finanzielle Unterstützung einer Convention „40 Jahre NA Frankfurt/M.“, die vom Samstagsmeeting im Hainer Weg ausgerichtet werden soll, wird beschlossen
09.07.2017	Fahrtkosten zur GSK	Erhöhung der Kilometerpauschale von € 0,17 auf € 0,25
14.01.2018	Fahrtkostenerstattung allgemein	Fahrtkosten werden lediglich dann erstattet, wenn Mitglieder/innen im Auftrag eines NA-Dienstes (Meeting, GSK, RSK, ÖA, K&E usw.) eine Strecke zu bewältigen haben, infolge derer Kosten entstehen, nicht aber, wenn NA-Mitglieder sich aus eigenem Antrieb für die Gemeinschaft engagieren (z.B. in Komitees)
14.01.2018	GSK, Finanzen	€ 2.500,00 Vorschuss an das Samstagsmeeting im Hainer Weg, Frankfurt/M. zur Ausrichtung der Convention „40 Jahre NA Frankfurt/M.“ bewilligt
14.01.2018	RSK Literaturkomitee, Änderungsvorschlag zur Präambel	Der von Mitgliedern eingebrachte Antrag, die in der NA-Präambel enthaltenen Begrifflichkeiten „Rasse“ und „fehlende Religionszugehörigkeit“ durch weniger negativ anmutende Bezeichnungen zu ersetzen, wird mehrheitlich befürwortet an die RSK zur Entscheidung weitergeleitet
14.01.2018	DCNA	Nominierung des Meetings „Saturday Night Party“ zur Ausrichtung des DCNA 2020 wird beschlossen
14.01.2018	GSK, Finanzen	Beschluss zur Gründung eines Komitees zur Ausarbeitung von Kassenrichtlinien
08.04.2018	Nominierung RD	Nominierung eines Mitglieds zur Wahl zum RD
08.04.2018	GSK, Finanzen	€ 500,00 Vorschuss an das Komitee zur Ausrichtung der Odenwald-Convention
08.04.2018	Fahrtkosten zur GSK	Absenkung der Kilometerpauschale von 0,25 auf €0,20
15.7.2018	GSK, Finanzen	300,-€ werden beantragt und genehmigt für K+E Workshop

15.7.2018	GSK, Finanzen		300,-€ werden beantragt und genehmigt für die Camping Convention Wiesbsden
14.10.2018	Kassenrichtlinien		Es wurde beschlossen das für Info Meetings in der JVA im Jahr 50,-€ für Cleanchips zu Verfügung stehen.
14.10.2018	Spende RSK		Der Antrag das 2500,-€ an die RSK gesendet wird wurde abgelehnt.
13.1.2019	Spende RSK		Der Antrag das 2000,-€ an die RSK gesendet wird, wird angenommen.
13.1.2019	GSK, Finanzen		Das Odenwald Convention Komitee beantragt 500,-€ Vorschuss, wird genehmigt.
13.1.2019	GSK, Finanzen		Antrag die Kilometerpauschale auf 0,15 € runter zu setzen wird abgelehnt.
13.1.2019	Jahresbudget		Es soll ein Jahresbudget für K+E und ÖA festgelegt werden. Antrag angenommen.
13.1.2019	Finanzen		Das Mo Meeting in OF beantragt Geld für Inventar, wird abgelehnt.
14.04.2019	Protokollversendung	Das	Meeting Saturday Night Party (Samstag, Ffm) beantragt, dass die Protokollversendung spätestens 4 Wochen nach der GSK stattfinden soll - Antrag angenommen.
14.04.2019	Finanzen	Das	Meeting Saturday Night Party (Samstag, Ffm) beantragt: 250€ für ein K&E- Infomeeting in der BZHH - Antrag angenommen.
14.04.2019	Jahresbudget, ÖA	Ein	Jahresbudget i.H.v. € 3.000,00 wird für ÖA festgelegt und genehmigt.
14.07.2019	GSK, Finanzen		Camping Convention Wiesbaden stellt Antrag auf Unterstützung i.H.v. €300,- für div. Geräte für die Ausrichtung der Convention. - Antrag angenommen.
14.07.2019	GSK, Finanzen		K&E stellt Antrag für Unterkomitee-Bildung i.H.v. €80,00 für Miete und Frühstück. Antrag angenommen.
14.07.2019	GSK, Finanzen		Antrag für (DSL) Service Learning Day wird gestellt: € 161,00 für Fahrt und Hotel. Antrag angenommen.
14.07.2019	Spende RSK		Antrag: Spende an RSK von GSK i.H.v. € 3000,00 wird gestellt. Antrag angenommen.
13.10.2019	Protokoll / Neue Anträge		Protokoll vom 14.07.2019 wird angenommen mit folgender Änderungsklausel: „Zettel wurden ausgeteilt und es wurde gesagt, dass diese in de Gruppen getragen werden sollen. Es gab weder ein Veto noch eine Abstimmung“.
13.10.2019	NAGKM - Vorstand		Max stellt Antrag auf Entlastung des Vorstandes. → Angenommen
13.10.2019	K&E, Finanzen - Jahresbudget		K&E stellt Antrag für 2020-Jahresbudget i.H.v. € 3000,00 → Angenommen
13.10.2019	K&E, Finanzen		K&E stellt Antrag für Workshop in Koblenz i.H.v. € 400,00. → Angenommen
13.10.2019	K&E – Nominierung eines K&E-Beauftragten		Marc soll K&E-Beauftragter der RSK werden. Antrag → Angenommen. Nominierung → erteilt
13.10.2019	Neue Anträge: „Unity-day“		Saturday night Party-Meeting stellt Antrag auf Einrichtung und Durchführung eines deutschlandweit regelmäßig stattfindenden Unity-days (Details siehe Protokoll) → Angenommen
12.01.2020	Neue Anträge		Saturday-Night-Party stellt Antrag, dass Convention-Deko-Material (z.B. Banner) zentral im Büro gelagert und katalogisiert werden soll.
12.01.2020	Neue Anträge		Antrag auf Frauen-Convention: Am 20.03.2021 soll im BZHH in Frankfurt eine reine Frauen-Convention (geschätzte Kosten: ca. €300) stattfinden. Motto „Frauen genesen mit Frauen“ → Antrag angenommen

